
Πλησιάζοντας σιγά - σιγά στο καλοκαίρι τα παιδιά μας μετέφεραν την εμπειρία τους από τις 
βόλτες τους στη θάλασσα. Με αφορμή τις πρώτες βουτιές τους διαβάσαμε και 

παρατηρήσαμε εικόνες από τα βιβλία του σχολείου « Θέλω να ξέρω γιατί Η Θάλασσα Είναι 
Αλμυρή », « Η Θάλασσα το γαλάζιο της γης». Στη συνέχεια τα παιδιά θέλησαν να 

ζωγραφίσουν ψάρια. Σχεδίασαν μία συνεχόμενη σπειροειδή γραμμή ( σπιράλ) και 
χρωμάτισαν με διάφορα χρώματα τις σπείρες.  
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Έπειτα σχημάτισαν με μαρκαδόρους τα ψαράκια  
και χρωμάτισαν με γαλάζια νερομπογιά το βυθό!  
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Και αφού έμαθαν να σχεδιάζουν εύκολα ψαράκια έφτιαξαν  
μία ομαδική εργασία.  

Σχεδίασαν σε χαρτί  Α4 όποια ζώα της θάλασσας ήθελαν,  
τα έκοψαν και τα κόλλησαν σε μεγάλο χαρτόνι.   

Έτοιμος ο βυθός μας! 
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Κάποιες εικόνες που αντίκρισαν τα παιδιά στην παραλία, μας ώθησαν να διαβάσουμε το 
βιβλίο του Βαγγέλη Ηλιόπουλου «Η Μεσόγειος είμαι εγώ και δεν είμαι πια εδώ!»,  
το οποίο αναφέρεται στην αδιαφορία των ανθρώπων που ρυπαίνουν τα νερά της 

Μεσογείου, εξαφανίζουν τα πλάσματά της και την καταστρέφουν. Εντοπίσαμε στο χάρτη τη 
λεκάνη της Μεσογείου στην οποία βρίσκεται η χώρα μας και αναφερθήκαμε στα οφέλη 
που προσφέρει στον άνθρωπο η θάλασσα αλλά και στις συνέπειες από τη μόλυνσή της. 

Μιλήσαμε για τη σημασία που έχει γενικότερα το υγρό στοιχείο για τον πλανήτη μας  
καθώς αποτελεί το πιο βασικό στοιχείο της ζωής! 



Πυροδοτήθηκε νέα συζήτηση  
για το πώς συμπεριφέρονται  

οι άνθρωποι στον υδάτινο ορίζοντα 
(θάλασσα, λίμνες, ποτάμια…)  

και με ποιους τρόπους προκαλούν  
τη ρύπανσή του.  

Τα παιδιά προβληματίστηκαν και 
θέλησαν να αποτυπώσουν όσα 

ειπώθηκαν. Χωρισμένα σε ομάδες 
ζωγράφισαν τους κινδύνους που 

απειλούν την υγεία του νερού, αλλά 
και τι μπορούμε να κάνουμε για να 

σταματήσει η μόλυνσή του.  
Οι ζωγραφιές τους παρουσιάστηκαν 
στην ολομέλεια και ταξινομήθηκαν 

σε δύο στήλες  
δημιουργώντας μια αφίσα,  

η οποία αναρτήθηκε στην τάξη 
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